

校友会 通讯

2017年 第三期

上海第二工业大学校友会编辑

2017年 9月 30日

【第四届校友会理事会大会召开】

9月28日，适逢我校建校57周年，第四届校友会理事会大会在学术交流中心3楼报告厅召开，校友会理事会理事、校友分会负责人、职能部门负责人、二级教学科研单位负责人、师生代表和校领导宋宝儒、俞涛、邹龙飞参加了大会，校友会会长、校长俞涛主持大会。

宋宝儒书记致欢迎辞。他说，在过去的一年里，学校坚持“职业导向的高等教育”的办学定位，坚持应用型人才培养方向，以全面深化高等教育综合改革为契机，在各位校友和各方面的支持下，在坚持立德树人，全面落实思想政治工作会议精神、以人才培养为本，提高办学质量、加强国际交流合作，拓展师生的视野等方面取得了新进展。宋宝儒书记希望广大校友常回母校看看，一如既往地关心和支持母校的发展，群策群力，早日把学校建成特色鲜明和富有竞争力的高水平多科性应用技术大学。



俞涛校长作校友会年度工作报告。他从六个方面回顾了一年来学校主要工作，一是产教融合、校企合作，学校对产业需求的适应度有新提升；二是以学生为本，加强学生综合素质和职业信用教育；三是深化教育综合改革年度任务扎实推进；四是国际交流与合作布局更加优化，内涵进一步提升；五是加大校园建设与布局调整工作力度；六是学校影响力有新的提升。

同时，俞涛校长汇报了2017年学校校友会主要工作，指出校友在支持学校改革发展、打造思想政治工作特色、促进产教融合、校企合作、加强校友会自身建设等方面发挥了重要作用。俞涛校长希望广大校友继续支持学校工作，促进学校各方面事业不断取得新成绩。

大会还审议通过了第四届校友会分会组织架构建议名单，鉴于学校相关工作调整，各分会人员有所变动。同时，为适应学校的改革与发展，新建了“外国留学生校友会分会”，会长由我校首届本科留学生毕业生加娜尔担任，副会长由国际交流学院（外国留学生事务办公室）主任、支部书记孟昭上担任。会上，校友会理事、校友代表围绕学校工作和校友会工作做了互动交流。

【著名校友包起帆为2017级新生做报告】

9月24日晚，包起帆校友应邀为全体2017级新生作题为《明天你也是劳模》的主题报告。学生处处长常小勇主持报告会。

在一个多小时的报告中，包起帆校友结合自己的工作和成长经历，与2017级新生分享了他的人生感悟，特别是几十年如一日的创新之路与心得。他从“抓斗的故事”讲起，通过“爱国是创新之本”、“敬业是创新之根”、“诚信友善是创新之源”等三个篇章回顾了他在不同阶段的创新经历。在创新的路上，他分享了经历过的坎坷与艰辛，每一次都选择坚持到底，最终获得成功。包起帆校友勉励2017级新生们要努力学习、掌握技能，将来为祖国建设多做贡献。

包起帆校友在分享会中所展现的人格魅力和创新精神深深地感染了全场师生，现场气氛热烈，掌声不断。报告结束后，数名同学走到主席台前与包起帆校友面对面地对话交流。

讲座作为“与信仰对话 飞Young 中国梦”报告会进校园活动的项目，是共青团中央在大学生中开展思想引领的品牌活动，旨在以主持人的亲身经历和心路历程引导广大青年学生坚定理想信念，自觉培育和践行社会主义核心价值观，传递青春正能量。



【2017年上海第二工业大学理事会大会举行】

9月28日下午，2017年上海第二工业大学理事会大会在学术交流中心3楼报告厅召开，学校理事会成员、全球合作伙伴嘉宾、校领导俞涛、邹龙飞、徐余法，职能部门负责人、二级教学科研单位负责人、师生代表等参加了会议，著名劳模、理事长包起帆校友主持大会。



俞涛校长致欢迎辞并作2017年学校理事会年度报告，他报告了一年来学校的主要工作和理事会主要工作，及我校作为中方办学方的中外合作办学机构的办学思路。俞涛校长表示，学校各项事业的改革发展离不开各位理事的关心和支持，感谢各位理事为二工大发展所做出的贡献，希望与相关理事所在单位的交流与合作向纵深发展，认真落实达成的各项协议。

在各位理事的见证下，上海第二工业大学在线课程平台正式上线，俞涛校长、超星集团创始人阚超总经理、爱尔兰塔拉理工学院校长 Thomas Stone 先生、芬兰卡累利亚应用科技大学校长 Petri Raivo 先生共同开启了“上海第二工业大学在线课程平台”。该平台是2016年合作伙伴周期间，俞涛校长与合作伙伴学校共同倡议建立的一个跨越国界、共同打造、共享资源的在线课程平台。

大会审议并通过了理事增补建议名单，包起帆理事长为澳大利亚昆士兰 TAFE 职业技术学院总院长 Paul Wilson 授予了“上海第二工业大学理事”证书。

会上，各位理事及合作伙伴嘉宾还热烈讨论了学校改革发展等相关问题。

【密切联系年轻校友，助力关心校友发展】

9月19日，我校工学部校友苏吉普应邀来校与师生交流座谈。苏吉普校友自创业以来，积极回馈母校，先后为我校二十余位实习生提供了到岗实习工作。苏吉普是我校2013届CDIO首届工程改革实验班毕

业生，民主党派九三学社预备社员，2012年参加海外交流生项目，多次获得学科竞赛奖项。2015年获评上海人千人计划，现任上海匠睿智能科技有限公司总裁，山东地方政府党委科技顾问、政府首席专家，上海30大杰出青年创客，邓州市农业物联网工程技术研究中心常务副主任。

9月21日，工学部副书记董金龙率工学部毕业班辅导员到工学部计算机学院优秀毕业生雷恒为总经理创建的云瓣科技公司参观学习。雷恒校友所创建的云瓣科技公司创业5年来，凭借扎实的专业知识，经过多年打拼，成为全国数百家高校的合作伙伴。已成功为北大、清华、复旦、交大在内的全国800+高校，200+政府事业单位提供轻量级智慧建设方案。同时获得了200余项知识产权。通过此次交流活动，进一步加深了校友与学校、学部的联系。
(工学部校友会分会供稿)

【临港区域发展新动态分享——校友返校报告会】

9月28日，恰逢57周年的校庆之际，文理学部校友、临港区域发展办副主任顾一平校友应邀为文理学部师生作临港新动态解读报告会。报告会由文理学部校友会分会副会长、党总支书记顾国星主持，学部党政班子成员，中层干部，教师及学生代表参加。



报告从上海的两张名片谈起——自贸区和科创中心，顾一平校友结合自身工作从多方面、多层次向我校师生描绘临港区域的宏伟发展蓝图。通过“临港‘6+1’产业格局”、“临港新城的优势条件”、“新政策、新体系”及“亮点项目”四大方面一一介绍了临港的十年开发和未来前景。

顾一平校友情系学弟学妹，在报告会中多次向文理学部学子们发出邀请，希望学弟学妹们来临港区域走一走、看一看，临港是一个宜居宜业的地方，欢迎在临港就业置业。

报告会不仅向学部师生传递了上海临港区域的发展新动态，还引导广大青年学生自觉培育和践行社会主义核心价值观，鼓励在

临港的优质土壤上添砖加瓦，为中国梦的早日实现贡献力量。

(文理学部校友会分会供稿)

【欢送2017届优秀毕业生赴西藏工作】

7月17日下午，我校2017届毕业生赴西藏就业欢送会在19号楼学术交流中心207会议室举行。党委书记宋宝儒，党委副书记、校长俞涛，党委副书记、副校长吴沛东与部分赴藏优秀毕业生代表交流座谈并致以诚挚的祝贺。

欢送会上，4位赴藏学生代表交流发言，表明自己选择去西藏工作的初衷，也表达了扎根边疆、服务国家需要的决心和对母校的感激之情。校长俞涛向赴藏学生们致以热烈祝贺和诚挚祝福，他希望同学们牢记“祖国的需要就是我的专业”，向大家提出四点要求：一是学做人，二是学做事，三是学技能，四是学会和周边的同事、同学相处，与他们共同生活。党委书记宋宝儒肯定了选择赴西藏工作毕业生的奉献精神，感谢他们积极响应祖国的号召投入到西藏建设中去。宋书记希望同学们做好未来的职业规划，把理论学习融于实践当中，扎根边疆，勇于接受挑战。

欢送会上，校领导向赴藏学生代表颁发了“上海市优秀毕业生”证书及进藏工作就业报到证。

【简讯】

▲ 4个项目获2017年度“联盟计划”立项资助——2017年度“联盟计划”资助项目名单于7月公布，我校四个项目经过与招标企业对接、专家评审等环节，最终获得资助。“联盟计划”项目是由上海市教育发展基金会和上海科技成果转化促进会为贯彻落实科学发展观，促进产学研结合，帮助科技型中小企业解决技术

难题而联合推出的。

- ▲ **学校与台州市政府签署战略合作框架协议**——7月20日,我校与台州市人民政府签署战略合作框架协议。根据协议,我校将与台州市政府合作在台州设立“三个中心、一个基地”:即:依托黄岩模塑工业设计基地和我校应用艺术设计学院,设立二工大台州创意设计中心;依托台州金属资源再生产业基地和上海电子废弃物资源化协同创新中心,设立二工大台州“城市矿产”资源化创新中心;围绕“中国制造2025”发展战略,以引领和服务为宗旨,设立上海二工大台州科技成果转化促进中心;依托我校优势资源,和台州学院、台州职业技术学院等共建人才培养基地。
- ▲ **我校蝉联上海市征兵工作先进单位**——2017年上海市征兵工作会议于7月31日在上海展览中心友谊会堂召开。会议总结了2016年征兵工作情况,宣读了上海市2016年度征兵工作先进单位、先进个人表彰决定。我校再次获评上海市征兵工作先进单位。多年来,我校累计向部队输送了609位大学生士兵(官),共9次(连续8次)获评上海市征兵工作先进单位,3次获评浦东新区征兵工作先进单位。
- ▲ **“环境工程”专业入选第四批市属高校应用型本科试点专业**——8月,上海市教委公布了第四批上海市属高校应用型本科试点专业建设名单,我校工学部“环境工程”专业获批。2014年至今,我校共7个专业入选市属高校应用型本科试点专业建设项目,总数在市属高校中居前。
- ▲ **学校与上海飞机制造有限公司签署校企合作协议书**——8月2日,我校与上海飞机制造有限公司校企合作协议书签约仪式在学术交流中心207会议室举行。根据协议,我校与上飞公司将在飞机制造技术技能人才培养、实训实习基地建设、员工培训等方面开展合作。签约仪式上,双方围绕专业设置与课程优化、劳模文化与航空报国精神协同育人、开设人才培养专班、优化合作体制机制等方面,进行了深入探讨。
- ▲ **中德中心首批学生参加德国手工业协会证书培训与考试**——9月20日上午,德国手工业协会焊接证书理论考试在我校14号楼107室举行。由工学部和高职(国际)学院选拔的32名学生此前参加了为期9天的培训和两次实践考试。本次培训由德国双元制教育、焊接基础知识、手工电弧焊专业知识、手工电弧焊实践操作等模块构成。培训教师及考官、德国哈勒手工业协会金属部门负责人表示,本批学员无论在理论学习还是实践操作环节都表现优异,学校实训中心的设备与环境优良,与我校教师的合作非常愉快。德方教师风趣幽默的课堂氛围、实践环节认真细致的亲自演示、对安全防护的高度重视也给首批学员留下了深刻印象。
- ▲ **举办2017上海第二工业大学全球合作伙伴周**——9月27日,上海第二工业大学2017年全球合作伙伴周在19号楼3楼报告厅开幕。本次伙伴周的主题是:产教融合。上海市教育委员会副主任李永智,全球12个国家和地区的21所高校、机构的校长、专家、代表,校领导宋宝儒、俞涛、邹龙飞、徐余法,中层干部、师生代表等参加了主题活动。本届全球合作伙伴周举行了主题论坛、合作项目对接洽谈、境外高校推介、学校理事会大会、科技园参访、校企合作企业参观、音乐会等一系列活动。期间,学校与俄罗斯圣彼得堡国立航空航天大学签署校际合作备忘录,与芬兰萨沃尼亚理工大学签署校际合作备忘录和双学位协议,与美国威斯康星大学普莱斯特维尔分校工程及数理学院签署交换生合作协议,与瑞典布莱京理工学院工程学院签署学生交换项目协议和教师交流项目协议。
- ▲ **我校代表队在2017网络技术挑战赛全国总决赛、2017世界机器人大赛中国获奖**——9月,工学部网络工程专业学子组成的代表队在2017年“中国高校计算机大赛——网络技术挑战赛”全国总决赛中荣获一等奖。该赛事是由教育部高等学校计算机类专业教学指导委员会、教育部高等学校软件工程专业教学指导委员会、教育部高等学校大学计算机课程教学指导委员会、全国高等学校计算机教育研究会联合主办,主要考查综合及创新运用网络技术进行复杂网络系统的规划与设计、部署与实施、测试与排错的实践能力。此外,在2017世界机器人大赛中,工学部智能科学与技术专业大三学生组成的扬帆队,在格斗机器人大赛之仿人机器人接力赛大学自主组中获三等奖。2017年世界机器人大赛格斗机器人大赛由中国电子学会、国际机器人竞技与创客教育联盟等共同发起,是2017世界机器人大赛的五大赛事之一。它包含格斗机器人项目、陆空协同机器人赛、仿人机器人自主组的接力赛、创新创业比赛等四个项目。
- ▲ **我校师生获第六届中国大学生公关策划大赛一等奖**——由中国国际公关协会举办的第六届中国大学生公共关系策划大赛从今年3月启动,历时半年,由文理学部朱小麟老师指导的“ICI智囊团”小组,凭借“广爱于心,广汽于行——为爱志广慈善基金公益项目策划案”获得一等奖,朱小麟、陈青、余平、钱培等教师指导的阿尔法战队等多个团队分别获得二等奖1项、三等奖5项及优秀奖若干。